1.5 FRIDAY 出境及記 4:18-31 在回埃及的路上,摩西搭營過夜,在那裡,上主遇見他,想殺他。因此摩西的妻子西坡拉拿了一塊銳利的石片,割掉她兒子的包皮,用它碰摩西的腳。就是因為這個割禮,西坡拉才對摩西說:「你真是我用割禮的血換來的丈夫。」因此,上主就沒有殺摩西。(出4:24-26)

自鬻

上主賜予摩西行神蹟的能力,並差遣他回到埃及解放以色列人。經文間有一段插曲(出4:24-26):「在回埃及的路上,摩西搭營過夜,在那裡,上主遇見他,想殺他。」(出:24)。傳統上,以色列人的新生兒要在第8天由父親幫行使割禮(否則下場是被「除名」(創17:14),這也有死刑、抹去生命的意思),而跟米甸人結婚的摩西,可能沒有依照傳統這麼做,如果是這樣,或許上主想殺的對象不是摩西,而是他兒子。最後是由其妻子西坡拉斷然動手為兒子行割禮,才解除這場危機。

這段經文乍看令人匪夷所思,經文本身也有許多未明之處,但可以確定的是,這顯然跟上主重視「割禮」有關。在以色列人的脈絡中,割禮的意義在於人神間的立約記號,它代表生命得潔淨、徹底歸於上主。

新約中,保羅也談過割禮的神學議題,並強調非以色列人也同樣蒙恩,因此人人應當在上主面前追求「自潔」(提後2:21)以服事祂。基督徒雖不繼承割禮傳統,卻要謹慎自守,如古代以色列人守割禮般嚴正以對,拒絕邪惡、活出忠心敬畏上主的生活。

高雄更生團契年度感恩餐會 見證福音改變生命





督教更生團契高雄區會於高雄林皇宮飯店舉辦年度感恩餐會;當中邀請 六龜育幼院詩班、高雄地區牧者聯合詩班獻詩,並安排更生弟兄分享,透過 真實改變的生命故事,見證監獄事工是基督福音拯救靈魂的事工。(全文內 容請至TCNN閱讀)

> 憐憫世人的主,求祢幫助我能夠追求 自潔,拒絕邪惡、單單敬敬畏祢。奉主耶 穌基督的名祈禱,阿們。